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ЛИСТ ДО РЕДАКЦІЇ. Номери соціального страхування не можуть задовольнити порожні 
шлунки дітей і жінок, які втекли від російської війни та приїхали до Швеції. Уряд має 
збільшити добові для українських біженців, які інакше голодують, пише Христина 
Гевчук, президент організації «RefugeeHope. UA&SE". 
 
Голод, бідність, щоденні обмеження та відчуття «другого сорту» — це реальність, з 
якою українські біженці стикаються у шведському суспільстві вже майже два роки. 
 
Законопроект про номери соціального страхування, який, як стверджує міністр міграції 
Марія Малмер Стенергард (М), допоможе нам, представлений у безнадійній ситуації, 
коли уряд продовжує зазнавати невдач в інтеграції українських біженців. 
 
Ми, українці, рік чекали на можливість вивчити шведську в SFI, півтора року на 
можливість отримати водійські права і два роки на законопроект про соціальні номери. 
 
Мальмер Стенергард стверджує, що вимога вищої щоденної виплати від Міграційного 
агентства "не відповідає інтересам українських біженців". У жовтні минулого року була 
представлена тисяча підписів петиція «Ідентифікаційний номер для українських 
біженців», де одним із пунктів була складна економічна ситуація біженців. 
 
Є українські біженці, які голодують і змушені просити допомоги у волонтерських 
організацій, церков і турботливих шведів, щоб отримати достатньо їжі. Є українці, які 
витрачають понад шість годин на день на дорогу з Нюкварна до Уппсали, де щотижня 
отримують маленьку сумку з фруктами та овочами, шматок м’яса та два яйця. 
 
Це їжа, якою вони можуть прогодувати себе та свої родини. Добових від шведського 
міграційного агентства недостатньо. 
 
● Міграційне агентство Швеції продовжує платити лише 37 шведських крон на день для 
дітей віком до трьох років. Чи може ця сума покрити витрати на підгузки, дитяче 
харчування та одяг? 
 
● Міграційне агентство Швеції платить лише 43 шведські крони на день дітям віком від 
4 до 10 років. Яблука коштують 30 шведських крон за кілограм, молоко — 15 шведських 
крон за літр. За ці гроші не купиш м'ясо, сир, вітаміни, які такі важливі для росту дітей. 
 
● Міграційне агентство Швеції виплачує 50 шведських крон на день для дітей віком від 
11 до 17 років. Цього не вистачає на їжу та одяг. 
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Головною вимогою тисяч українців і шведів було і є отримання номера соціального 
страхування. Перший важливий крок до цієї мети зроблено – готовий законопроект 
створено, про який повідомила міністр міграції на прес-конференції 6/2. 
 
Однак це лише законопроект, який буде подано на розгляд парламенту. Далі все 
залежить від швидкості та бажання народних обранців затвердити це чи ні. Якщо 
пропозиція пройде, необхідно виділити гроші з держбюджету, затвердити додаткові 
документи та налагодити співпрацю з муніципалітетами. Законопроект ще не 
оприлюднений. Там, очевидно, теж будуть нюанси. 
 
Протягом цього року очікування номерів соціального страхування українці й надалі 
стикатимуться з обмеженнями в суспільстві та намагатимуться вижити на 
катастрофічно низькі гроші у Швеції. Тому необхідно, як пропонувала Центристська 
партія, підняти добові з 71 до 132 шведських крон. 
 
Найголовніше, аби вона підвищилася для біженців, які не можуть працювати: люди з 
інвалідністю, пенсіонери, матері з маленькими дітьми. Це найбільш чутлива частина 
суспільства, яка, крім їжі та одягу, потребує величезних щомісячних виплат на ліки, 
відвідування лікаря, спецобладнання та інше. 
 
Через рік тих, хто сьогодні потребує допомоги, може вже не бути в живих. Спроба 
прожити дванадцять місяців без достатньої кількості їжі, одягу та в постійній депресії – 
справжнє випробування. 
 
Нам, українцям, потрібні реальні дії, а не порожні слова! 
 


